

## A fapiacsról.

Budapest, 1883. június 24-én.

(B.) Ámbár a fapiacz általános hangulata szilárd, sőt emelkedő irányt mutat ez idő szerint, mindazáltal nem lehetetlen, hogy azon esetre, ha az ország számos vidékéről jövő rozsdá- és egyéb a termés nem kielégítő eredményét előidéző okokra vonatkozó hírek teljesülni fognak, különösebben a fenyő épületi anyagokra nézve némi árhanyatlás fog beállani.

Egyébként a fapiacz helyzete megnyugtató, sőt biztató, a mennyiben a tölgy épület- és műszerfára a kereslet igen élénk; örvendetes továbbá azon ténykörülmeny is, hogy a bükk műszerfa iránt az érdeklődés mindinkább fokozódik, a faszén szállítás pedig némely vasutvonalon oly mérveket öltött, hogy az illető társulat a szállítók igényeit egyáltalában nem képes kielégíteni.

Az egyes fapiaczok árjegyzéseit közelebbi füzetünkben fogván közölni, ez idő szerint némi tájékozással csak annyit kívánunk jelezni, hogy a szegedi piacon a fenyő szelvényáru legjobb minőségű deszka- és padló választékainak ára köbméterenként egy forinttal, a fenyőléczé pedig két forinttal emelkedett a múlt hó óta.

---

## Különfélék.

A selmeczi erdészeti és bányászati akadémián az 188<sup>3</sup>/<sub>4</sub>-ki tanév f. évi október hóban kezdődik.

A felvétel és beiratás október 6. és 8-án történik. Beiratás és segélyegyleti díj fejében egyszer s mindenkorra 10 frt fizetendő, tandíj azonban nem fizettetik.

Bővebb felvilágosítást írásbeli megkeresésre az akad. igazgatósága ad.

(D.) **Magyarország gombái.** (Fungi hungarici.) \*) A múlt év végén jelent meg az ezen czim alatt megindított vállalat első centuriája. A vállalat czélja honunk gomba virányát száritott példányokban összegyűjtve a növénytan, illetve a gom-

---

\*) Kiadja Linhart György, gazd. akadémiai tanár. Magyar-Óvár,

bászat (mycologia) hiveinek s általában az alkalmazott növény-tannal foglalkozóknak könnyen hozzáférhető módon átnyújtani. Évenként két centuria fog megjelenni. „Minden centuriához 15—20 részint eredeti, részint pedig általánosan elismert jó rajzok után készült másolat lesz mellékelve. Minden ötödik centuria után a közölt gombák diagnosisa magyar és német nyelven — új fajoknál latin nyelven is — fog megjelenni. Egy centuria ára 5 frt 50 kr. Rendelések, küldemények stb. Linhart György tanárhoz M. Óvárra intézendők.“

Minden fajhoz névjegy (vignetta) van alkalmazva, mely a gomba neve mellett annak termőhelyét, gazda növényét, gyűjtési idejét, gyűjtője s meghatározója nevét tartalmazza; ezek mellett azonban híven idézi az irodalom-, különösen a magyar irodalomban előforduló s az illető gombára vonatkozó adatokat.

Egyes nevezetesebb fajoknál más jegyzetek, új fajoknál (*Aecidium Leucoji* Lint.) egész diagnosisek vannak közölve. Az első centuria szép negyedrést, s könnyen kezelhető könyv alakjában jelent meg. Egy lapon egy, de többnyire két faj van gondosan elhelyezve.

Ezen első centuria anyaga legnagyobbrészt Mosony-, azután Szepes-, Trencsén-, Abauj-Torna- s Pestmegyékben és Szlavóniában gyűjtetett.

A gyűjtéshez hozzájárultak Kalchbrenner, Schuler, Dietz, Hajós stb., de különösen Linhart. Egyeseket pedig Európa legkitünőbb mycologjai u. m. Rehm, Kalchbrenner, Winter, Thümen határoztak meg. A mellékelt rajzok — melyeket Hajós E. készített szivességből, akár a másolatokat, akár az eredetiket tekintjük is — mind a kellő csinnal s szabatosággal vannak készítve, úgy, hogy a gyűjtemények megszerzőinek az illető gombafaj jelleméről teljes képet nyújtanak.

Hazafiai örömmel üdvözljük e derék vállalatot, mely ismét újabb jele annak, hogy jogos igényünk van a művelt nemzetek sorában helyet követelni.

Bennünket közelebről különösen az érdekel, hogy a szerző az első centuriában leginkább a gazdasági s erdészeti legfontos növényeken előforduló gombafajokra — melyekre a foly-



tatólag megjelenő centuriákban is különös gond lesz fordítva — volt nagy figyelemmel. A fás növényeken élő gombafajok közül az első centuriában vannak többek közt a *Pinus Abies* Linn. tobozpikkelyein élő *Aecidium strobilinum* (Alb. et Schud.), a *Pinus Picea* L. élő és elhalt levelein élő *Hypoderma nervisequium* D. C., a *Pinus Larix* Lin. levelein élő *Caeoma Laricis* (Westd), továbbá a *Caeoma Evonymi* (Imelin), *Peronospora viticola* de Bary, *Dothidea ribesia* Fr., *Cucurbitaria Laburni* Pers., *Daedalea quercina* (Linn), *Dasyscypha Willkommii* (Hartg.) és más igen érdekes fajok.

Mindezekből láthatják t. szaktársaink, hogy itt egy oly vállalatról van szó, mely bennünket erdészeket is közelebről érdekel. S bizony, ha nem is minden erdőgondnokság, de minden erdőigazgatóság könyvtárában kell hogy helyet találjon. S mi bizton hiszszük, hogy t. szaktársaink minden nemes ügy iránt való meleg érdeklődése itt is érvényesülni fog. A vállalat ugyanis a kiadónak semmi anyagi hasznot nem hozhat — hazafiúi áldozatkészsége s fáradozása azonban megérdemli, hogy buzgó pártolás által a vállalat virágzását elősegítsük. Melegen ajánljuk tehát e vállalatot t. szaktársaink becses figyelmébe.

(D.) **Feltűnő vastagságu repkény borostyán.** A „Botanisches Centralblatt“ XII. kötetének, 5. számában Struck C. azt mondja, hogy a Maltzan-féle muzeumban több Mecklenburgban nőtt repkény borostyánminta látható, melyek közül egy 19 cmtr., mások 28, 27, 26 cmtr. kerülettel bírnak. S. C. megemlegyzi ehhez, hogy 1870-ben Mecklenburgban számos virágzó borostyán egyedét látott, melyek 33 cmtről 57 cmtr. kerülettel is bírtak. A borostyán különben sokkal gyorsabban nő, mint általában gondolják, mert a fentebb említett 19 cméter kerületű egyed csak 33 éves volt.

**Szomoru ugyan, de igaz.** Azon elbánás illusztrálására, melyben az erdőtisztek a par excellenc cultur-államokban részesülnek, talán nem lesz érdektelen felemlíteni azt a körülményt, hogy a francia parlamentben közelebről igen nagy vitára szolgáltatott okot több képviselőnek az a javaslat, hogy a csendőrség nyugdíjszabályzata az erdőszemélyzetre is kiterjesztessék.

A javaslat nem vált ugyan törvénynyé, s a pénzügyminis-  
ternek azon nyilatkozata, hogy a kedvezőbb elbánás folytán  
felmerülő nagyobb kiadások fedezéséről gondoskodva nincsen,  
itt sem tévesztette hatását, a mennyiben a javaslat csekély  
szavazattöbbséggel az ország jelenlegi pénzügyi helyzetére  
való figyelemmel egyelőre elvettetett; mindazonáltal az erdő-  
tisztéknek megadatott azon morális elégtétel, hogy fárasztó  
szolgálatuk, mely a szellemi és testi erőket egyaránt igénybe  
veszi, s sok esetben az élet veszélyeztetésével van egybe  
kötve, a parlament által in optima forma elismertetett, s ez-  
által mintegy sanctionáltatott a javaslattevő képviselőknek az a  
nézete, hogy az erdőtisztek első sorban azok, kik valamennyi  
polgári tisztviselő között a lehető legkedvezőbb elbánásra tart-  
hatnak igényt.

Mekkora a különbség az itt említett s a nálunk alkalma-  
zásban levő eljárás között, hol az erdőtisztek a rang és a fize-  
tés megállapításánál kedvezőtlenebb elbánásban részesülnek, mint  
a külföld hasonló minőségű tisztviselői, s hol a más pályán  
szolgáló tisztviselők, kik hivatalukat a testi erők megfeszítése  
nélkül kényelmesen láthatják el, kiknek életét veszély nem  
környezi, s kik, leginkább városokban lakván, gyermekeiket  
könnyebben és olcsóbban neveltethetik, nagyobb fizetés élvez-  
zetében állanak, s következőleg nagyobb nyugdíjra is tarthat-  
nak igényt, mint a hasonló rangu külső erdőtisztek, kik ugyan-  
azon készütséggel bírnak, s állásuk elnyerése alkalmával ugyan-  
azon kellékeket és képzettséget kötelesek kimutatni.

Mikor jön el nálunk is legalább az egyenlő mértékkel  
való mérésnek ideje? *Rombér.*

**Magyarosodunk.** Janauscheck Kálmán, m. kir. erdész  
vezetéknevét „Jánosi“-ra változtatta át. Éljen.

**Halálozás.** Marczelly Gusztáv, m. kir. raktárgondnok  
és az Országos Erdészeti-Egyesület alapító tagja, ugymind  
ozdolai Kelemen Lajos, m. kir. fizető számvivő és az Or-  
szágos Erdészeti-Egyesület rendes tagja meghaltak. Béke  
hamvaikra!